[bookmark: _GoBack]О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

Самостоятельный доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, - воспитанники ДОУ не имеют.
В свободном доступе для детей в ДОУ компьютеров не имеется, для педагогов 2 ноутбука и 3 компьютера.
   В ДОУ создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором установлена версия для слабовидящих. На сайте располагается информация о деятельности учреждения, её основных направлениях; об истории и развитии ДОУ, его традициях, о воспитанниках, о педагогических работниках. 
На сайте ДОУ размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса – самообследование ДОУ, документы, регламентирующие работу детского сада.
Аудитория сайта: педагоги, родители, социальные партнеры, органы управления образования администрации   Тацинского  района.
 Инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях, в том числе пользоваться имеющимся в ДОУ оборудованием.
