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Конспект НОД в подготовительной группе по познавательному развитию природный мир
Тема: «Вода и воздух».
Цель: Уточнить представления детей о воде, ее значении  на Земле.
          Обобщить знания учащихся  о воздухе, его составе значении для                                       
          растений, животных и человека.
          Развивать способность к эстетическому восприятию природы.

          Воспитывать бережное отношение к природе.

План занятия:

I. Организационный момент
II. Обобщение знаний по теме вода и воздух

    1. Разгадывание загадок

    2. Беседа о необходимости воздуха на Земле

    3. Беседа с элементами рассказа о воде

    4. Проведение опыта «Вода-растворитель»

    5. Презентация «Айсберг»

III. Итог занятия
     1.Игра «Вода -  воздух»

Ход урока

I. Организационный момент
II. Обобщение знаний по теме «Вода и воздух»
 1. Разгадывание загадок

Послушайте загадки.

Я очень добродушная                          Есть невидимка

Я мягкая послушная                            В дом не просится,
Но когда я захочу,                                А прежде людей                        

Даже камень источу                             Бежит торопится
               (вода)                                                  (воздух)
На сегодняшнем уроке мы обобщим ваши знания о воде и воздухе.

   2. Беседа о необходимости воздуха на Земле
- Скажите, ребята. для чего нам нужен воздух?

Воздух окружает нас со всех сторон.

- Вы можете потрогать воздух?

Проведем опыт, и  вы почувствуете,  что нас окружает воздух. Помашите ладошками  возле лица. Мы ощущаем легкий ветерок - это движение воздуха.

- Где находится воздух? (Воздух заполняет все промежутки, трещинки, щели в предметах. Он растворен в воде морей, океанов, рек).

- Можем ли мы увидеть воздух? (Нет, он прозрачен)

- Какое значение имеет воздух? (Воздухом дышим мы с вами, дышат звери, птицы  и все живое на Земле дышит воздухом без него не обойтись)

- Как человек научился заставлять воздух работать? (Каждый человек дышит – вдыхает кислород, а выдыхает углекислый газ. Дышат люди, животные. Растения тоже дышат, но они вдыхают углекислый газ, а выделяют кислород. Таким образом, поддерживается равновесие в составе воздуха. Итак, воздух необходим для  дыхания всем живым организмам.                                                                                               3. Беседа с элементами рассказа о воде                                                                 - Скажите ребята, а без чего  мы еще не сможем прожить?                                    - А что же такое вода? (жидкость)                                                                           - Что произошло бы, если в природе совсем исчезла вода?                                          - Могут ли растения и животные прожить без воды? (Нет, человек может прожить без воды 3 дня)                                                                                                - А знаете ли вы, для чего нужна вода?                                                                                - А как животные используют воду?                                                                           -  Как нужно относиться к воде?

4. Проведение опыта «Вода-растворитель»
Проведем опыт 
Возьмем стакан с водой. Насыпаем туда соли и размешаем ее.                                    - Что произошло с кристаллами соли? (они растворились)  

- Но исчезла ли соль?    Проведем аналогичный опыт с сахаром.                               - Что произошло?                                                                                                Следующий опыт.       Возьмем стакан с водой. Насыпаем туда речного песка.                                                - Что произошло с песком?                                                                                              - Какой можно сделать вывод из этих проведенных опытов? (Что вода растворитель, но растворяет не все вещества)                                                                                             - Имеет ли вода,  какую - нибудь форму?                                                                            - А что произойдет, если ее вылить из посуды?                                                                    - Какого цвета вода?                                                                                                             - Имеет ли вода запах?                                                                                                        - Что произойдет, если воду поставить в морозильную камеру?  (Она замерзнет  и превратится в лед). Поставив в теплое место стакан со льдом.                 - Что произошло?                                                                                                        - Скажите ребята, где вы еще можете встретиться со льдом?                                               - Ребята, а вы знаете,  как называется большая глыба льда?  (Айсберг). А теперь посмотрите на экран.                                                                                                                6. Презентация «Айсберг»
III. Итог занятия
1.Игра «Вода - воздух»

- А теперь, ребята, мы поиграем с вами в игру «Вода- воздух». Я буду говорить вам слова, если это относится к воде, вы хлопаете в ладоши три раза, а если к воздуху,   то поднимаете руки вверх. А если относится и к воде и воздуху,  то  вы должны положить руки перед собой. (дыхание, лед, бесцветность, без запаха, кислород, растворитель, ветер, айсберг, дождь). 
Вывод: Без воды и воздуха не было бы жизни на Земле. Не смогли бы выжить растения, животные и человек.
