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п. Жирнов
Цель: способствовать нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников.
Задачи:
1. Способствовать воспитанию патриотических чувств воспитанников.
2. Расширить знания детей о Великой Отечественной войне, об операции       « Малый Сатурн» в Тацинском районе в годы войны.
3. Воспитывать уважение к пожилым людям: ветеранам войны, труженикам тыла – участникам Великой Победы.
4. Сохранить память о героях, погибших в Великой Отечественной войне.

Содержание беседы.

Организационный момент.

Родина – слово большое, большое! 
Пусть не бывает на свете чудес, 
Если сказать это слово с душою, 
Глубже морей оно, выше небес!
 В нем умещается ровно полмира: 
Мама и папа, соседи, друзья.
 Город родимый, родная квартира, 
Бабушка, школа, котенок … и я. 
Зайчик солнечный в ладошке,
 Куст сирени за окошком
 И на щечке родинка
 – Это тоже Родина.

- Ребята, а что для Вас Родина?

Сообщение темы.
У каждого человека есть своё место на земле, где он родился, где научился ходить, сказал первое слово – это и есть его родина. Ваша улица, дом, ваши друзья – это тоже частица вашей родины. А все вместе маленькие родины вмещает в себя наша большая Родина – Россия.
Ребята, сегодня мы с вами поговорим о событиях давно минувших дней.
Замрите в молчании! Прислушайтесь к тишине и стуку сердец своих, шепоту ветра, щебету птиц, шуму улиц, размеренности нашей жизни. Прислушайтесь! (Звучит музыка)
Это мир! Это священно!
Но было время, когда нашу землю сотрясали залпы орудий, проливалась кровь невинных людей ...

Рассказ воспитателя об освобождении Тацинского района.
Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города, края, страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен хранить каждый россиянин. Для нас, жителей Тацинского района, знаменательны дни декабря 1942 года.
19 декабря 1942 года  танковый корпус под командованием генерала В. М. Баданова  осуществил рейда по тылам врага. Это был смелый и стремительный бросок бадановцев.
Огромный подвиг совершили тацинские пионеры Гриша Волков и Федя Игнатенко. Они предупредили танкистов, где стоят немецкие пушки, и провели кратчайшим путём к аэродрому, в обход фашисткой батареи, колонну танков. Благодаря им, советские машины незаметно подошли к аэродрому и избежали огня немецкой артиллерии.
Пионеры приняли участие и в бою. Фашисты не простили им этого.
Когда танковый корпус, выполнив задачу, ушел из Тацинской, гитлеровцы расправились с мальчишками.
Федя Игнатенко погиб от пули снайпера, а Гриша Волков был схвачен фашистами и расстрелян вместе с тяжелораненными танкистами. После войны в станице Тацинской им был поставлен памятник.
За пять дней корпус с боями продвинулся и занял железнодорожную станцию Тацинскую, где танкисты разгромили фронтовую базу снабжения противника, уничтожили на аэродроме более 300 самолетов. 
Но подвиг танкистов - бадановцев заключается не только в разгроме авиационной базы и самолётов на аэродроме, но и в том что  перекрыли железнодорожную линию « Лихая - Сталинград». Принимая на себя удар, танкисты 2-го гвардейского корпуса ослабили силы противника на внешнем фронте.
Измотав неприятеля в семидневных боях, войска дивизии 15 января, смелым и решительным ударом отбросили гитлеровцев с этого рубежа. В течение дня были освобождены хутора Бобовня, Дьяконов, Таловский и другие, а вечером и Тацинская.
Так закончился последний этап крупнейшей операции Великой отечественной войны – « Малый Сатурн».
А до Великой победы оставалось ещё долгих восемьсот пятьдесят дней кровопролитных боёв.
Станица свято чтит память о героическом рейде и о его участниках. Почетными гражданами посёлка Тацинский стали, командующий корпусом генерал-лейтенант Баданов и начальник штаба бригады майор Шанин.
На площади у музея боевой славы на вечную стоянку установлен танк Т-34 из тех, что участвовал в рейде. В центре станицы тацинцы установили памятную стелу, посвященную знаменательному рейду, и памятник погибшим воинам. В станичном парке, в тени многолетних елей, стоит памятник пионерам-героям Грише Волкову и Феде Игнатенко, которые помогли нашим воинам в этой операции.
15 января 20 года в жизни тацинцев знаменательная дата – 77 лет  назад Тацинский район был освобождён от немецко-фашистских захватчиков.

-Кто командовал танковами войсками?
- Какой подвиг совершили Тацинские пионеры?
- В чем заключается подвиг танкистов-бадановцев?
- Кому в парке станицы Тацинской установлен памятник?

[bookmark: _GoBack]Воспитатель:
Каждый день Великой Отечественной войны на фронте и в тылу был подвигом, проявлением беспредельного мужества и стойкости советских людей, верности Родине.
В этот памятный день мы приносим признательность нашим освободителям, погибшим на войне, мы приходим к могилам павших воинов, к обелискам и замираем в молчании. Давайте и мы с вами почтим память погибших солдат минутой молчания.

Минута молчания.

Чтение стихотворений.

Кристина Логачева
Мир и дружба  всем нужны!
 Мир важней всего на свете!
 Ha Земле, гдe нет воины,
 Hoчью cпят cпoкoйнo дети. 
Taм, гдe пушки не гремят,
 B небе солнце ярко светит, 
Нужен мир для всех ребят! 
Нужен мир на всей планете!
Мельников Гриша.
В сердцах наших жить будут вечно
Герои минувшей войны
Нам память о них дорога бесконечно
И ею с тобой мы сильны.
Жаров Артем
Рядом с нами живут ветераны, 
Что прошли по дорогам войны.
Пусть болят у них старые раны, 
Но духом они, как и прежде сильны.
Воспитатель:
Высоким чувствам не нужны громкие слова. В каждом населённом пункте и в нашем хуторе есть такие святые места. 
Наш долг, долг ныне живущих не забыть об этом, не забыть, кто спас Родину от немецкого рабства. Мы у них в вечном долгу. И память о страшной войне, её героях будет вечно жить в наших сердцах, и передаваться из поколения в поколение. Иначе нельзя, ведь без прошлого нет настоящего и, тем более, будущего.

Дети исполняют песню «Солнечный круг»,



