Эссе «Моя формула успеха»

"Твёрдо убеждён, что есть качества души, без которых человек,
не может стать настоящим воспитателем,
и среди этих качеств на первом месте
- умение проникнуть в духовный мир ребёнка. "
В.А. Сухомлинский
     
Я, по настоящему, счастливый человек - мне позволено работать с детьми, заново проживать период детства. Любить их и быть любимой ими. 
Детский сад — это,  место, где никогда не бывает скучно. Каждый день я прихожу на работу, вижу улыбки своих ребят, которые бегут ко мне, обнимают меня, по их глазам я вижу, что они рады мне. 
Свою работу, воспитателя я сравниваю с лучиком солнца. Федор Михайлович Достоевский говорил  «Удивительно, что может сделать один лучик солнца с душою человека». Лучик – первым врывается в утро, первым улыбается сквозь тучи, это маленькая радость, которую всегда ждут. 
Лучик – творец, он разукрашивает мир детей разными красками. Все, до чего дотрагивается лучик, становится светлее и лучше. Растут мои малыши, раскрываются как личности, загораются как солнышки. А я стараюсь создать им все условия и росту вместе с ними. Я не перестаю удивляться, насколько  разные дети, они  забавные, любопытные, удивительные. Каждый ребенок, по своему, интересен. 
Не для кого, не секрет, что сегодня материальные ценности стоят на первом месте, в отличие от духовных, поэтому стараюсь научить каждого ребенка жить в согласии с самим собой и окружающим миром.  Я учу детей доброте, заботе и уважении к старшим, любви к своей Родине. 
Большое внимание уделяю знакомству с историческими традициями Донского края. Основой воспитания является изучение истории возникновения донского казачества, его быта и культуры. 
Начиная с раннего возраста, я   планомерно веду работу над развитием творческих способностей детей во всех  видах деятельности, особенно в математике. Основой проведения занятий стали игры, элементы занимательности, творческие задания, с их помощью я уточняю и закрепляю представления детей о числах, об отношениях между ними, о геометрических фигурах. Я уверена, что знания, данные детям в занимательной форме, усваиваются быстрее. Я считаю что, обучение детей математике в дошкольном возрасте способствует формированию и совершенствованию интеллектуальных способностей.
Каждый ребёнок неповторимый, интересный, забавный. Хоть он еще и маленький, но он личность, и очень интересно наблюдать, как он растет, учится, и знать, что в этом есть и моя заслуга.  Я понимаю свою ответственность за каждого из них.  Я учу детей любить и радоваться, познавать, удивляться, дружить, ценить каждое мгновение своей жизни. Главное, для меня воспитывая детей, воспитываться самой. 
Воспитатель – это первый человек после мамы, который встречается детям на их пути. Это человек, который навсегда остается в душе и в памяти ребенка как первый лучик солнца. Я научилась смотреть на мир восторженными глазами детей, и ежедневно просыпаться в ожидании чуда. Только за эти моменты можно любить свою профессию, а сколько еще разных, приятных моментов и ситуаций!
[bookmark: _GoBack]Почему я выбрала профессию воспитателя? Ответ прост, для меня это не только каждодневная работа, - это призвание, желание быть рядом с восторженным миром детских глаз. Детский – сад моя стихия, мир ярких впечатлений и эмоций, где можно удивлять и удивляться. И вот это маленькое счастье у меня есть каждый день только благодаря тому, что я – Воспитатель!
А  для меня формула моего успеха это:
Улыбка ребенка, как солнечный лучик,
А глазки - росинки, то утра рассвет.
Живет на земле миллион «Почемучек»,
Ты каждому дай непременно ответ.
Где солнышко спит? Почему плачет тучка?
Пытливое детство нам смотрит в глаза.
Твори, удивляй, восхищай и конечно,
Тогда покоришь ты ребячья сердца.
Как важно понять, что в профессии нашей
Любить детвору - вот успеха залог.
Внимание, тепло отдавать им с лихвою
И скажут, призванье твое - педагог!



