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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Жирновский детский сад «Ивушка» расположен в Жирновском городском поселении Тацинского района  и функционирует с 1979 года. МБДОУ расположено в двухэтажном кирпичном здании. Общая площадь здания –1065 кв.м. 
Площадь земельного участка составляет 6987 кв. м. Территория МБДОУ озеленена, оснащена навесами, имеются площадки для игр детей, спортивная площадка, цветники.
Детский сад – отдельно стоящее здание.
Ближайшее окружение - частный сектор, почта, сбербанк, Жирновская средняя общеобразовательная школа, Казачий техникум.
Организационно-правовая форма: бюджетная организация, общеразвивающего вида.
Тип учреждения: дошкольная образовательная организация.
Юридический адрес: 347090, Ростовская область, Тацинский район, п. Жирнов, ул. Крупской 11 а.
E-mail: zhirnovsky-ds@yandex.ru
Адрес сайта:  http://ivushka.obr-tacin.ru/
Учредитель: Отдел образования Администрации Тацинского района
Руководитель МБДОУ: Хусаинова Ирина Васильевна.
Учреждение осуществляет свою деятельность на основании:
Устава, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Жирновского детского сада «Ивушка» общеразвивающего вида, художественно-эстетического приоритетного направления развития воспитанников. Приказ № 128 от  09.04.2015 г.
Лицензия бессрочная – серия - 61 № 001531, регистрационный номер 2469 от 30 мая 2012 г. 
Свидетельства о государственной регистрации права – 61-АЖ, регистрационный номер 743036 от 5 апреля 2012года.
Режим работы образовательного учреждения круглогодично, пятидневная рабочая неделя, с 7.30 ч. до17.30 ч. 
Основной структурной единицей детского сада являются 6 групп общеразвивающей направленности дневного пребывания, которые функционируют в режиме 10-часового пребывания 5 дней в неделю с 7.30 до 17.30. 
Количество детей в детском саду в 2017 году -  118 детей. 
Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, Уставом учреждения. 
Единоличным исполнительным органом МБДОУ является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью МБДОУ. В детском саду сформированы коллегиальные органы управления, к которым относятся общее собрание МБДОУ, педагогический совет МБДОУ, Совет МБДОУ.
Медицинская деятельность осуществляется на основании договора о совместной деятельности по медицинскому обслуживанию детей, посещающих МБДОУ и МБУЗ ЦРБ Тацинского района. Медицинское обслуживание осуществляется специально закреплённой поликлиникой медицинской сестрой.            

	2. Особенности образовательного процесса 
	         Согласно лицензии, основной образовательной программой МБДОУ является Программа «Детство» под редакцией   Т.И. Бабаевой, А.Г. Гогобидзе
 Педагогами разработаны и утверждены рабочие программы, в которых учтены не только требования основной образовательной программы, но и федеральных государственных стандартов дошкольного образования.
Образовательный процесс в детском саду строится, прежде всего, на индивидуальном подходе к детям, создании благоприятного микроклимата в группе.
Обеспечить достойный уровень дошкольного образования в современном мире невозможно без разработки и внедрения инновационных проектов и технологий. В нашем детском саду для решения воспитательных и образовательных задач функционируют разные структурные подразделения, где работают специалисты нескольких отраслей: воспитатели, музыкальные руководитель, медработник, старший воспитатель. Таким образом, ДОУ напоминает пчелиный улей, в котором ежедневная слаженная работа направлена на достижение единой цели – обеспечение разностороннего развития и саморазвития дошкольников средствами ДОУ и семьи. Коллектив детского сада стабильный, сплоченный, творческий. 
В 2016 году приоритетными направлениями в работе учреждения были: 
- охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей дошкольного возраста;
 - развитие умственных способностей детей; художественно-эстетическое развитие воспитанников, создание условий для развития разносторонней личности. В практике работы ДОУ реализуется инновационная программа по здоровье сбережению и оздоровлению детей. В детском саду разработаны комплексы физкультурно- оздоровительных, лечебно-профилактических мероприятий. 
 Работа по дополнительному образованию проводится в форме кружков. В ДОУ функционируют 4 кружка, в них обучаются дети в возрасте от 4 до 7 лет, охват детьми кружковой деятельностью по саду составляет 50 %. 

	3. Условия осуще-
ствления 
образо-
вательного процесса 
	
    В каждой возрастной группе созданы условия для охраны и укрепления здоровья детей, познавательно – речевого, художественно – эстетического, физического развития, для игровой и театрализованной деятельности, для воспитания экологической культуры детей, оборудованы разнообразные «уголки». Оборудование основных помещений соответствует росту и возрасту детей, изолированные помещения, принадлежащие каждой возрастной группе, оборудованы спортивными уголками, столами для занятий, уголками природы, выделены учебная и игровая зоны. Спальни оборудованы стационарными кроватями.
    Материально – технические условия способствуют эмоционально – личностному развитию детей. В методическом кабинете имеется фонд методической литературы, развивающего материала, наглядных и дидактических пособий, которые постоянно обновляются и пополняются. 
     Предметно - развивающая среда и условия пребывания детей в ДОУ соответствуют санитарно – гигиеническим и программным требованиям.
 Созданы условия для обучения детей ПДД, экологии, музыки и др.
Педагоги принимают участие в работе методических объединений района. На базе учреждения так же проходят методические объединения. Создавая предметно-развивающую среду в группах, педагоги учитывают особенности своих воспитанников: возраст, уровень их развития, интересы, склонности, способности, пол, личностные качества.
Особое внимание уделяется в деятельности учреждения обеспечению безопасности. Детский сад оборудован специальными системами безопасности:
- кнопкой «Тревожной сигнализации»;
- автоматической системой пожарной сигнализаций,
       - телефонной связью.
В учреждении ежедневно осуществляется контроль безопасного функционирования МБДОУ со стороны заведующей. Документация по безопасности ведётся в соответствии с требованиями
Численность персонала МБДОУ составляет 32 человека. Кадрами детский сад укомплектован на 100 %. ( Приложение № 1)
Обеспечение детского сада продуктами питания в течение 2017 года осуществлял Гасарян. Продукты поставлялись в соответствии заявки, при наличии документов, подтверждающих качество.
Контроль качества питания, закладки продуктов питания, кулинарной обработкой, выхода блюд, вкусовых качеств пищи, правильности хранения и соблюдения сроков реализации продуктов питания осуществляет заведующий и медсестра детского сада и бракеражная комиссия. Согласно санитарно-гигиеническим требованиям в целях соблюдения режима питания в детском саду организовано 4-х разовое питание детей. В детском саду 2 раза в год разрабатывается и утверждается в СЭС 10-дневное перспективное меню, которое предусматривает разнообразие блюд. 
Важнейшим условием правильной организации питания детей является строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований к пищеблоку и процессу приготовления, хранения пищи и сроков реализации продуктов питания.
В 2017 году стоимость питания на одного ребенка в день увеличилась и составила 115.42 рублей (в 2015 году113.36)

	4. Результаты деятельности учреждения, качество образования 
	Мониторинг качества образования проводится 2 раза в год   в начале года и в конце года. 
 Воспиатнники ДОУ принимают участие в конкурсах различных уровней( поселковые, межпоселковые,муниципальные, дистанционные).( Приложение №2)Ведется работа по премственности ДОУ со школой.

	5. Социальная активность и внешние связи учреждения 
	Детский сад работает в тесном контакте с Жирновской средней школой, Жирновской поселковой библиотекой, Домом культуры, СРЦ для пожилых людей.
Детский сад принимает активное участие в разнообразных мероприятиях поселения: спортивные мероприятия, тематические концерты: день Матери, день поселка, День победы, народные праздники. Воспитанники детского сада регулярно посещают реабилитационный центр с концертами. Воспитатели вместе с детьми постоянно принимают участие в районных, областных и всероссийских конкурсах.  

	6. Финансово-экономическая деятельность 
	Финансирование деятельности МБДОУ осуществляется в соответствии с законодательством РФ. В начале года организация получает от Учредителя Муниципальное задание и План финансово-хозяйственной деятельности. МБДОУ расходует выделенные ему средства строго по целевому назначению. Финансируется детский сад из областного, местного, а также поступают на счет внебюджетные средства (родительская плата, добровольные пожертвования граждан). Дополнительные платные услуги детский сад не оказывает.  Компенсация родительской оплаты ( Приложение № 3)
Родительская плата за содержание 1 ребенка в 2017 году составила от 1 года до 3 лет - 63,60 рублей в день и от 3 лет до 7 лет – 76,80 рублей. 

	8. Заключение. Перспективы и планы развития 
	На протяжении нескольких лет нашу организацию характеризует стабильность работы. Сотрудники имеют чёткую ориентацию на достижение высокого качества воспитания и обучения детей. Однако в МБДОУ имеется ряд проблем, которые требуют решения. Так, нам необходим ремонт пищеблока, санузлов, ремонт полов в нескольких помещениях, необходима замена окон, мебели в группах. Но учитывая сложную экономическую ситуацию в стране, области и в районе мы понимаем, что быстро решить наши проблемы конечно трудно. 
Перспективы на будущее
Введение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования и изменение условий финансирования МБДОУ ставит перед коллективом новые цели на ближайшее время. Так в 2018 году мы ставим себе следующие задачи:
· Продолжить развитие предметно-развивающей среды (приобретение учебно-методического игрового оборудования в каждую группу);
· Укрепление материально-технической базы (в учреждении требуется ремонт полов, санузлов, замена оконных и дверных блоков).



        

                                                                                   Приложение № 1


Административный персонал: 
заведующая – Хусаинова Ирина Васильевна;
завхоз – Куделина Марина Ивановна;
Педагогический персонал – 10 человек.
Медицинский персонал – 1 человек.
Обслуживающий персонал – 17 человек.

Квалификация педагогов:
Высшая квалификационная категория -0
Первая квалификационная категория – 6
Без категории -4










Образование педагогов:
С высшим образованием –20%
Средним специальным – 80%
1 педагог обучается в пединституте.


Возрастной состав педагогических работников

Возраст педагогов:
От 20 до 30 лет – 11 %
От 30 до 40 лет – 34% 
От 40 до 50 лет – 22%
         От 50 до 55 лет – 22% 
         От 55 до 60 – 11%



		

Приложение № 2 
		

Участие воспитанников в конкурсах различных уровней.


1. Районный конкурс «Хрустальный мир» номинация «Экологическая мода» участники группы «Пчелки» -  диплом 1 место
[bookmark: _GoBack]2. Районный фестиваль художественной самодеятельности «Мир начинается с детства- 2017» в номинации «Хореография» Диплом 2 степени
3. Районный конкурс «Хрустальный мир» номинации «Рисунок» дипломы победителя 1-2 места
4 . Районный конкурс «Хрустальный мир» номинации «Фотография» Дипломы победителя 1-3 места
5.Грамоты и дипломы администрации Жирновского городского поселения за участие в поселковых и межпоселковых мероприятиях.


	                                                                                                          Приложение № 3
	
	Родительская плата за содержание 1 ребенка в 2017 году составила от 1 года до 3 лет - 63,60 рублей в день и от 3 лет до 7 лет – 76,80 рублей.
Всем родителям (100%) (законным представителям) предоставляется компенсация части родительской платы за содержание ребёнка в детском саду в размере 20%, 50%, 70%.
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